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НОВОСТИ РОССИИ
 
Ливанов: у вузов есть несколько лет приспособиться к новым технологиям
 
Глава Минобрнауки считает традиционную модель образования больше неактуальной и уверен, что выживут лишь те вузы, кто приспособится к новым условиям, связанным с распространением интернета.
РИА Новости
Депутаты профильного комитета Госдумы считают необходимым увеличить расходы на образование и довести их до 6% расходов ВВП.
Комитет Госдумы по образованию провел в четверг заседание с участием министра образования и науки РФ Дмитрия Ливанова. Заместитель председателя комитета Алена Аршинова задала министру вопрос об увеличении расходов на образование и обратила внимание, что в этом году увеличено выделение средств на оборону, а финансирование образования осталось на прежнем уровне.
РИА Новости
 
Где быть?
56% выпускников школ собираются в этом году поступать в вузы. Это на 24% меньше, чем 3 года назад. Тогда на высшее образование нацеливались 80% выпускников школ. Зато больше стало тех, кто собирается продолжить образование в техникуме или колледже,— 22% в этом году против 8% 3 года назад. Стабильные 2% собираются идти работать.
Коммерсант
 
Замглавы Минобрнауки Реморенко считает полезным перерыв в госслужбе
Заместитель министра образования и науки РФ Игорь Реморенко заявил, что не собирается переходить на работу в Институт повышения квалификации (ИПК), но подумывает о том, чтобы сделать перерыв в госслужбе
РИА Новости
 

Вузы - козыри
Российские вузы начинают принимать документы на поступление. Для абитуриентов в этом году выделено 491 тысяча бюджетных мест. При этом в бакалавриате мест станет меньше, а в магистратуре больше. Эксперты ожидают, что конкурс и проходной балл в вузах будет выше, чем в прошлом году. Приемная кампания продлится до 25 июля
Российская газета
 	
 
ФРГ готова инвестировать в совместные с РФ образовательные проекты
Канцлер ФРГ Ангела Меркель заявила, что в Германии готовы инвестировать в человеческий капитал для того, чтобы обеспечивать хорошее образование для российской молодежи.
РИА Новости
 
 
 


МНЕНИЯ
 
Каспржак: работу управленцев опасно оценивать по итогам ЕГЭ
Чем обусловлен спрос на выпускников программ по подготовке и переподготовке учителей и управленцев системы образования и какие проблемы, стоящие перед образованием в РФ, им предстоит решать, рассказал директор департамента образовательных программ Института образования НИУ ВШЭ Анатолий Каспржак.
РИА Новости
 
Аньшин: корпоративное обучение востребовано в новых сферах бизнеса
Корпоративное обучение сотрудников становится в российских компаниях нормой жизни. Какие программы востребованы на рынке корпоративного обучения и что необходимо для их организации, рассказал директор Высшей школы управления проектами НИУ ВШЭ Валерий Аньшин.
РИА Новости
 
Садовничий: "бессмысленная борьба" с фальшивыми диссертациями не нужна
Вместе с тем он считает, что надо повысить требования к диссертационным советам. Садовничий также предложил взять функции утверждения диссертации в МГУ.
РИА Новости
 Ливанов: высшее образование ждут потрясения
В ближайшие пять лет систему высшего образования в России ждут серьезные потрясения, которые выдержат не все вузы, считает министр образования и науки страны Дмитрий Ливанов. Об этом он сообщил во время своего выступления на Петербургском международном экономическом форуме-2013.
BusinessFM
 
Российские вузы выходят в мир
В условиях глобализации и российского демографического кризиса отечественные вузы оказались перед очевидным фактом: дальнейшее игнорирование всемирной конкуренции за самых талантливых и обеспеченных студентов приведет к окончательной потере российским образованием былых ведущих позиций. За последние десять лет прием иностранцев в отечественных университетах вырос почти в три раза.
Коммерсант
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Дайте профессорам быть учителями
Недостаточно внимания уделяется педагогике в сфере высшего образования, считает комиссия Евросоюза по модернизации высшего образования. С 2020 года все профессора должны пройти специальные педагогические курсы.
Universityworldnews
 
В рейтинге молодых вузов Times лидирует Корея
Одно из самых влиятельных изданий в мире образования, Times Higher Education, представило международный рейтинг появившихся менее пятидесяти лет назад университетов. Рейтинг этот составляется во второй раз, впервые он был опубликован в прошлом году.
Наука и технологии
 
Правительство Пакистана повышает расходы на образование на четверть
Universityworldnews
 
Дискуссия об эмиграции понижает удовлетворенность иностранных студентов английским образованием
Times Higher Education
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